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Informatienota voor de Gemeenteraad

Antwoord op schriftelijke vragen van Kernachtig Wijchen: 
Beslaglegging bij bijstandsgerechtigden 

Kernboodschap 
Sinds 1 januari is het stelsel rondom de beslagvrije voet gewijzigd. Een beslaglegger 
maakt bij het leggen van beslag gebruik van een verplicht voorgeschreven rekentool. De 
tool is gekoppeld aan BRP (Basis Registratie Personen) voor vaststelling woonplaats en 
woonsituatie en is ook gekoppeld aan de Polisadministratie van het UWV. Hierdoor is er 
inzicht in het inkomen van de schuldenaar en kan de rekentool de beslagvrije voet 
vaststellen. De Polisadministratie verkrijgt informatie van instanties die een inkomen 
verstrekken. Bijvoorbeeld van de gemeente als werkgever, maar ook van de gemeente 
als verstrekker van bijstandsuitkering. Bij het verstrekken van die gegevens kan het 
inkomen inclusief of het inkomen exclusief vakantiegeld worden vermeld. Beide varianten 
is volgens regels van belastingdienst correct. Het nieuwe stelsel via de rekentool is het 
echter onvoldoende op beide varianten berekend en kan hierdoor een verkeerde 
beslagvrije voet vermelden. Als de beslaglegger niet vaststelt dat de beslagvrije voet te 
hoog is vastgesteld, wordt daarmee te hoog beslag gelegd op bijvoorbeeld een 
bijstandsuitkering. 

De hoogte van de beslaglegging wordt niet apart geregistreerd. Daarmee is deze vraag 
niet binnen de gestelde termijn van 30 dagen te beantwoorden. Voor zover bekend zijn 
Wijchense bijstandsgerechtigden niet op deze wijze gedupeerd. Aan de hand van een 
aanvullende beoordeling zullen wij uw gemeenteraad op een later moment informeren 
over de definitieve stand van zaken.

Eerdere besluiten

Datum Korte omschrijving eerder genomen besluit (vermeld zo 
mogelijk het zaaknummer/documentnummer)

Niet van toepassing

Antwoord van het college
In navolgende tekst beantwoorden wij de gestelde vragen
1. Is het college op de hoogte van dit VNG-rapport?
Ja, het college heeft kennisgenomen van het VNG rapport.

2. Heeft de gemeente Wijchen onder haar inwoners uitkeringsgerechtigden waarbij is 
vastgesteld dat de beslagvrije voet onjuist is toegepast?
De gemeente is gehouden de hoogte van de beslagvrije voet toe te passen, zoals die 
door de beslaglegger wordt gepresenteerd. Gezien het feit dat de rekentool niet naar 
behoren functioneert en kennelijk niet door de beslaglegger, als gebruiker van die tool, 
wordt opgemerkt wil het college voor 1 juni de betreffende dossiers beoordelen. Als de 



Openbaar Zaaknummer: 60333

Pagina 2 van 2

hoogte van het beslag en daarmee de beslagvrije voet verkeerd is vastgesteld, 
verzoeken wij de beslaglegger die aan te passen. Wij informeren u hierover nader. 

3. Zo ja, hoe kan dit gecorrigeerd worden?
Zie antwoord bij vraag 2.

4. Hoe gaat het college borgen dat Wijchense uitkeringsgerechtigden niet in de 
problemen komen zodra deurwaarders vorderingen uitzetten boven de beslagvrije voet?
Als een deurwaarder op de uitkering van een Wijchense inwoner beslag legt, is de 
gemeente formeel uitvoerder van dat beslag. De hoogte van het beslag wordt door de 
deurwaarder vastgesteld en gecommuniceerd met de schuldenaar. De schuldenaar moet 
de beslagvrije voet controleren en indien nodig de beslaglegger verzoeken om 
aanpassing van de beslagvrije voet. De beslaglegger presenteert vervolgens richting de 
gemeente de gewijzigde beslagvrije voet.

Gezien de nieuwe werkwijze en systematiek rondom de vaststelling van de beslagvrije 
voet en de daarmee gepaard gaande kinderziektes zullen we dit jaar bij nieuwe 
beslagleggingen de hoogte van de beslagvrije voet controleren. Als deze niet correct is, 
zullen wij de beslaglegger daarover informeren.


